



《珠光宝气》 请香港富豪对号入座

撰稿、整理 / 本报记者 金丹丹

TVB41 周年的台庆剧《珠光宝气》，82 集的大手笔，金牌监制戚其义和金牌编剧周旭明亲自操刀，再有历届视帝视后，众头牌小生花旦老戏骨捧场，剧集播出个零头就惹来热辣讨论和好口碑，被在网络上尝鲜追剧的网友奉为经典。

有人总结说，若是把戚其义原先的那些剧比作烈酒，一杯下肚就浑身滚烫，那么这《珠光宝气》就是杯醇酒，需慢慢品尝，且越品越香。不知这部拿钻石来作比的家族剧，能不能对得起那句广告词：钻石恒久远，一颗永流传？

一入豪门深似海

老早听办公室的姑娘们在议论这部 TVB 新剧。都是一边抱怨 82 集啊一眼望不到边啊，一边还是死心塌地每日追剧（香港 TVB 是周一至周五每日播出一集）。总的评价是：剧情看着实在，而且够纠结，三位女主角一开始就已是离婚的三十开外的女人，还要和一千人三角四角恋爱，追求第二春。主演蔡少芬、陈豪、林保怡、黎姿，哪个不是值得一看的人物？一句总结陈词：比《溏心风暴》、《花好月圆》都要好看几分。

这是个以康家三姐妹发散开来的故事，康父是钻石业界的能手，掌管着钻石打磨公司，也兼顾着南方和欧美等地的钻石采购。康家三姐妹在耳濡目染之下，自小看惯钻石，培养出别家女儿所没有的一种鉴赏力和高雅气质。而在母亲白筱柔的眼里，自己的三个女儿就像钻石般完美无瑕。她相信女人最大的幸福就是嫁个有钱人，所以在女儿还小的时候便开始“琢磨”她们，不惜一切要将她们嫁进豪门。

白筱柔看起来很像《傲慢与偏见》里的班纳特太太，但比班纳特太太能干许多，心机又重。大女儿康雅言并不认同母亲的价值观，偏偏她交往的对象是富有的高长胜，老妈当然心花怒放。追求浪漫的二女儿康雅瞳一再遇人不淑，白筱柔就暗地里撮合她和香港首富贺峰的儿子贺哲男。三女康雅思最懂母亲的心意，第一段婚姻失败后便把目标锁定在首富贺峰身上。

终于，白筱柔如愿以偿，三个女儿都先后嫁入豪门，只是一入豪门深似海。豪门生活带来的名与利，令三人迷失……

请富豪对号入座

撇开《珠光宝气》的纠结恋爱、华服场面不谈，单这豪门故事的题材，就够吊胃口。

这边厢编剧戏里道破上流社会生存法则，那边厢，每个角色被观众对号入座。

康家三姐妹 VS 宋家三姐妹

《珠光宝气》开拍前曾经说本剧是将宋家三姐妹浓缩成一个现代家庭三姐妹的故事。在本剧里，康家三姐妹，大姐康雅言（邵美琪饰）爱“权”、二妹康雅瞳（黎姿饰）爱“情”、小妹康雅思（蔡少芬饰）爱“钱”。

除了借鉴宋家三姐妹，在人物刻画上也掺杂借鉴了其他人，如大姐康雅言是个事业心极强的女强人，是经纪公司的高层，专门调停娱乐新闻，用尽一切方法为旗下艺人促成合约，简直就是英皇经纪人霍汶希的翻版。

三妹康雅思贪慕虚荣，以为嫁得富豪杨志球（蒋志光饰）后就可以幸福一世，怎料老公生意经营不善欠下巨债，自己跑路给她留下一堆烂摊子。而在现实中，曾是艺人的傅明宪的老公叶剑波前年曾涉及 10 亿元串谋诈骗案后失踪，去年又因涉嫌串谋诈骗被捕。

贺峰（岳华饰）VS 李嘉诚

岳华一出场，那个气势、腔调立马营造出一股气场，举手投足间尽显超级富豪风范，派头绝不输李嘉诚，一眼望去气势逼人，而在剧中，他也是首富。贺峰白手起家，李嘉诚同样是白手起家。两人的妻子都因病早逝，虽身边不乏明示暗示好感的女子，但两人皆不为所动。只是剧中贺

峰很幸运地发现了一位与曾经的红颜现在的知己虞苇庭相似的女子康家三妹康雅思，最终结为夫妻。李嘉诚身边也有一位红颜知己周凯旋，此人是香港著名女富豪，据说李嘉诚做生意都要用到她的人际关系网络。

贺峰在前期以温文儒雅的富豪形象出现，说话做事不温不火、八面玲珑，看起来满足于现状，实际上深藏不露，城府极深，不动声色运筹帷幄。

李嘉诚有两子，父子关系不佳；剧中贺峰也有一子，父子关系很是紧张，紧张到后来贺峰不惜利用儿子达到自己的目的。

这个曾经迷倒亦舒的岳华博学多才，精通古文，移居加拿大时也爱在华文报纸上写专栏打发时间。一个这样的才子，饰演一个儒商绰绰有余。

贺哲男（陈豪饰）VS 李泽楷

既然贺峰是李嘉诚，那么贺哲男是李泽楷就在情理之中。贺哲男自小于豪门中长大，集万千宠爱于一身，是典型富家公子，心高气傲、风流倜傥、独断独行，同时还仪表不凡、风度翩翩。虽是富家公子，但不游手好闲，恰恰相反，他冒险精神十足，充满野心，一心想凭一己之力在商场上闯出名堂，只可惜事与愿违，经常投资失误，要老爸收拾烂摊子。

与之相比，李泽楷要好很多，做生意很有头脑，年纪轻轻就已经打响名堂。两人最相像的还是花心程度不相上下，换女友勤快，也敢爱敢恨，爱上了谁就不惜一切，就像李泽楷跟梁施爱得火热，不惜跟英皇对簿公堂。比较巧的是，1992 年，李泽楷接受 CNN 女记者真正加留奈访问而谈恋爱，剧中的 2008 年，贺哲男也对女主持人陈沛嘉一见钟情。

《珠光宝气》

主演：黎姿、蔡少芬、邵美琪、姜大伟、黄宗泽、钟嘉欣、林保怡、黄德斌、陈豪

华数互动电视大陆荧屏首播

点播路径：强档电视剧——港台——《珠光宝气》（目前点播平台上已有前 30 集，并会按播出进度添加）

高长胜（林保怡饰）VS 杨受成

两人都是娱乐公司的老板，且旗下都有一个铁腕女经理人。高长胜做厨师起家，这点借鉴厨师出身后来靠炒楼发迹的东方明珠主席黄坤。在高长胜做了娱乐公司老板后，经常在超级富豪周围，不得不叫人联想起跟郑裕彤等富豪关系要好的英皇老板杨受成。

杨受成前段时间与李泽楷闹得很僵，剧里高长胜也处处针对贺哲男，但两人都与自己对手的父亲关系不错，杨受成与李嘉诚关系很好，剧中高长胜与贺峰也是相当要好，贺峰更是高长胜的恩人。

杨受成与高长胜最大的不同恐怕是两人对待感情的方式了，同为娱乐公司老板，杨受成与旗下艺人八卦满天飞，高长胜看似吊儿郎当，实则用情专一，心里只有康雅言。

宋子凌（钟嘉欣饰）VS 希尔顿·帕丽斯

宋子凌到 21 集才出场，但一出场就让吓人一跳——为甩男友而将他跟自己的性爱短片放到网上。很多人以为这段是影射“艳照门”，其实《珠光宝气》拍摄时“艳照门”还没有开始，这不是监制戚其义“高瞻远瞩”的预见，而是本来就参照美国希尔顿酒店集团创始人孙女帕丽斯·希尔顿的“性爱录像”事件。帕丽斯热衷于拍摄性爱录像，与其中一位男友分手后，两人的性爱录像突然离奇地出现在几个成人网站上，但帕丽斯并没办法制止视频继续外流，反倒主动利用版权赚钱。宋子凌的处事方式就和帕丽斯一样令人惊诧。

除了帕丽斯，宋子凌这个角色很明显还借鉴了霍咏诗贪玩爱泡夜店的作风。